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Εισηγητής: Σπύρος Σπύρου, επικεφαλής παράταξης Ιόνιος Συμμαχία 

ΘΕΜΑ: Η εικόνα εγκατάλειψης των Κέντρων Υγείας της Π.Ι.Ν. και οι 
δυνατότητες βελτίωσης  

 

Τα προβλήματα στον τομέα της υγείας, τόσο σε πρωτοβάθμιο όσο και σε 
δευτεροβάθμιο επίπεδο, ήταν και παραμένουν μεγάλα και έχουν απασχολήσει πολλές 
φορές το Περιφερειακό μας Συμβούλιο. Ως παράταξη δεν είναι η πρώτη φορά που 
θέτουμε τα ζητήματα αυτά μέσω επερωτήσεων ενώ προσωπικά και εγώ και οι 
συνεργάτες μου κατά τη διάρκεια της θητείας μας στην ηγεσία της Περιφέρειας 
καταβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να βελτιωθεί η κατάσταση.  

Το μεγάλο πρόβλημα εστιάζεται σήμερα όσο αφορά το πρωτοβάθμιο επίπεδο 
στην άθλια κατάσταση που επικρατεί στις κτιριακές και ηλεκτομηχανολογικές 
υποδομές των Κέντρων Υγείας καθώς τα τελευταία χρόνια δεν έχει πραγματοποιηθεί 
καμία παρέμβαση συντήρησης με αποτέλεσμα ορισμένα εξ αυτών να καταρρέουν. 
Παράλληλα, υπάρχουν ελλείψεις και φθορές λόγω παλαιότητος και χρήσης σε 
επίπεδο υλικοτεχνικής υποδομής ενώ είναι γνωστό το ζήτημα της υποστελέχωσης.  

Στα πλαίσια του πάγιου ενδιαφέροντός μας για την κατάσταση που επικρατεί 
και την επίλυση των προβλημάτων, είχα την δυνατότητα να ενημερωθώ από το 
σύνολο των προϊσταμένων των Κέντρων Υγείας των νησιών των Ιονίων για την 
κατάσταση που επικρατεί σε κάθε ένα από αυτά. Σε κάθε περίπτωση, την κατάσταση 
που επικρατεί την έχουμε δει τόσο εγώ όσο και οι συνεργάτες μου Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι κατά τις επισκέψεις μας σε αυτά.  

Το σημαντικότερο όλων όμως είναι ότι  από την πρόσφατη επικοινωνία μου με 
τους προϊσταμένους των Κέντρων υγείας εισέπραξα κραυγή αγωνίας. Και αυτό διότι 
μου έθεσαν ζητήματα στατικής επάρκειας, προβλήματα που σχετίζονται με φθορές 
στις στέγες και στην τοιχοποιία εξωτερικά και εσωτερικά, βλάβες σε ηλεκτρολογικές 



και υδραυλικές εγκαταστάσεις, προβλήματα στον μηχανολογικό εξοπλισμό,  φθορές 
σε πόρτες και παράθυρα. Όλα τα παραπάνω  συνθέτουν μια εικόνα εγκατάλειψης των 
Κέντρων Υγείας μας.  

Κατά την εκτίμησή μας, τα παραπάνω δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με 
αποσπασματικές παρεμβάσεις αλλά μετά από κατάθεση ολοκληρωμένης πρότασης η 
οποία μπορεί να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ στα πλαίσια του τομέα Υποδομές 
Πρωτοβάθμιας – Δευτεροβάθμιας Υγείας.  

Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο πήραμε την πρωτοβουλία επικοινωνίας 
με τον Διοικητή της 6ης ΥΠΕ κ. Ιωάννη Καρβέλη στον οποίο με επιστολή μας 
επισημαίνουμε την ανάγκη ολοκληρωμένης επίλυσης του προβλήματος. Η σχετική 
επιστολή μας επισυνάπτεται στην παρούσα εισήγησή μας. Εκτός των άλλων, στον 
διοικητή της 6ης ΥΠΕ θέσαμε και τα θέματα υποστελέχωσης των Κέντρων Υγείας σε 
νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό. Επίσης, κάναμε ιδιαίτερη αναφορά στο ζήτημα 
της μη λειτουργίας της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου Ζακύνθου 
που επί τέσσερα χρόνια τώρα παραμένει κλειστή με ό,τι αυτό σημαίνει για την 
προστασία της υγείας των πολιτών.   

 Εκτιμούμε ότι η ηγεσία της Περιφέρειας θα πρέπει να δείξει ιδιαίτερη μέριμνα 
ώστε στην σχετική πρόσκληση του ΕΣΠΑ η 6η ΥΠΕ να υποβάλλει μια 
ολοκληρωμένη και υλοποιήσιμη πρόταση ώστε να υπάρξει δυνατότητα επίλυσης του 
οξύτατου αυτού προβλήματος στα Κέντρα Υγείας μας. Προς την κατεύθυνση αυτή 
ζητούμε το σώμα με απόφασή του να συμβάλει στην προώθηση όλων εκείνων των 
απαραίτητων ενεργειών  ώστε να υποβληθούν εγκαίρως, ολοκληρωμένες και άρτιες 
μελέτες.  

  Διαπιστώνοντας ο καθένας την κατάσταση που επικρατεί στην πρωτοβάθμια 
υγεία, επανέρχεται θεωρούμε επιτακτικά το πάγιο αίτημα των Ιόνιων Νησιών για την 
δημιουργία αυτόνομης υγειονομικής περιφέρειας για τα Ιόνια νησιά. Έχοντας υπόψιν 
την δέσμευση του Πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη για την ίδρυση ΥΠΕ Ιονίων 
Νήσων, ζητούμε το Περιφερειακό Συμβούλιο να προχωρήσει στην λήψη απόφασης 
υπέρ της ιδρύσεως και η σχετική απόφαση να αποσταλεί αρμοδίως ως υπενθύμιση 
και ενίσχυση του πάγιου αιτήματος των νησιών μας.  

 

  


